

Okrogle mize / Round tables

Vloga psihološke znanosti pri aktualnih družbenih izzivih

Moderatorja: Sara Tement, Bojan Musil
Sodelujoči: Valentin Bucik, Ljubica Marjanovič Umek, Sana Čoderl Dobnik, Vita Poštuvan
Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru, oddelek za psihologijo,
e-mail: sara.tement@um.si

Psihološki znanosti se pogosto očita, da ponuja veliko odgovorov in rešitev za manjše probleme, žal pa malo rešitev za večje probleme. Čeprav ima večina aktualnih družbenih izzivov psihološko in vedenjsko komponento, je v splošni javnosti, pri zakonodajalcih in drugih ključnih deležnikih strokovno mnenje psihologov pogosto spregledano, nerazumljeno ali diskreditirano. Mnenja drugih strokovnjakov in nestrokovnjakov pri tematikah, kot so definicija družine, posvojitve, integracija migrantov, trpinčenje v šolskem in delovnem kontekstu, prekarno zaposlovanje in izkoriščanje zaposlenih ter krepitev zdravja, pogosto preglasijo argumente psihološke znanosti. Prav psihološka znanost pa omogoča vpogled v kompleksne procese, ki so podlaga nekaterim družbenim izzivom, in jih vseskozi preko natančne metodologije tudi preverja. Na tak način utegne biti veliko bolj uporabna in v svojih opisih, razlagah, napovedih ter intervencijah veliko bolj natančna v primerjavi z drugimi znanostmi. V okviru okrogle mize bomo s sogovorniki preko diskusije pretvorili aktualne teme v izzive za psihološko znanost in stroko, naslovili nekatere glavne dileme in nesoglasja v psihološki znanosti in stroki ter razmišljali o ustreznem prenosu in komunikaciji psiholoških spoznanj.

Duševni vidiki poroda

Moderatorka: Asja Videčnik
Sodelujoči: Eva Hrovat Kuhar, Nina Jenštrle, Polona Masnec,
Vislava Velikonja, Marjan Majntar
Medgeneracijsko središče Vitalis,
e-mail: asja.videcnik@gmail.com

Nosečnica pred in med porodom je v posebnem obdobju svojega življenja - pred izzivom. Za potek poroda je izjemnega pomena to, kako je psihično pripravljena in v kakšnem stanju rojeva. Kakšne so značilnosti ženske med porodom – kognitivne, vedenjske, čustvene? Kakšne so njene potrebe? Kako omogočiti čim bolj ugodne okoliščine poroda – kje, s kom, na kakšen način naj rojeva? Kaj kaže praksa, kakšne so trenutne doktrine, kaj kažejo raziskave? Odpreti želimo nekatere teme, ki se dotikajo tako pomembnega, normativnega dogodka, kot je rojstvo, kot je porod.

Vid Pečjak: njegovo delo in čas

Moderator: Marko Polič
Sodelujoči: Marko Polič, Vlado Mihelj, Janek Musek, Grega Repovš, Nevenka Černigoj Sadar, Mirjana Ule
Oddelek za psihologijo, Filozofska fakulteta, Univerza v Ljubljani,
e-mail: marko.polic@guest.arnes.si

Na okrogli mizi bodo sodelujoči skušali osvetliti delo in življenje pokojnega profesorja dr. Vida Pečjaka. Govorili bodo o Pečjakovih raziskavah simbolizma, o socialni in politični psihologiji in modelu upora, o mrežni povezavi pojmov in sinestezijah, o ustvarjalnosti, psihologiji staranja, okolju, zgodovini psihologije, psiholoških vidikih v njegovih »sf« zgodbah ipd. Vmes bo tudi kakšna anekdota ali spomin na študentska in kasnejša leta, sodelovanje, razprave. V ozadju bo na zaslonu prezentacija s slikami in citati iz del prof. Pečjaka.